

**Воззвание. Издано революционным военным советом Армии «Правды»
18 августа 1920 г. Копия**

Армия “Правды” обращается ко всем жителям Новоузенского уезда и всей Российской Республики с ПРИЗЫВОМ:

ТОВАРИЩИ труженики рабочие и крестьяне городов и деревень, соединяйтесь в одну мощную силу и старайтесь сбросить с себя кабалу лже-коммунистов, которые взяли только одно - привилегию. ТОВАРИЩИ, разбирайтесь кто ваш враг и кто ваш защитник. Все воюющие против крестьян и рабочих - это лже-коммунисты, из-за захвата своей диктатуры есть враги народа. Мы, рабочие, обижены ими:

- 1) берут сыновей на защиту захвата
- 2) берут скот у тех же рабочих и крестьян
- 3) берут хлеб даже до последнего куска
- 4) берут: (так в оригинале – Ю.А.)
- 5) не дают жить как человеку
- 6) приняли всю буржуазию в партию
- 7) допустили белогвардейцев-спецов ко власти
- 8) закинули всех рабочих и крестьян за борт. -

НО МЫ это в корне протестуем. Все возможное насилие. Вам говорят эти лже-коммунисты комиссары, что Сапожкова армия давно уже разбита – нет, товарищи, не верьте это ложь: мы с самого города Бузулука сражались с ними и за все время они не могли. – (неразборчиво вписано пером – Ю.А.) у нас отбить а мы, как вам уже наверное известно, что 14-15 сего августа разбили их два татарских отряда, забрали 2 орудия, 7 пулеметов, 500 пленных, 300 снарядов, 70.000 патрон, 650 винтовок и много других припасов и снарядов: знайте, товарищи красноармейцы и труженики, что Саратовские, Самарские, Царицынские, Камышинские, Пугачевские, Бузулукские, Бухарские, Сибирские так же и Персидские и вообще все рабочие с нами. По всей России отказался народ нести такие невыносимые насилия над трудовым народом. Товарищи красноармейцы, опомнитесь, вас обманывают лже-коммунисты и буржуазия и посылает на нас. Посмотрите, кто Вами командует, кто залез в учреждения, и кого Вы защищаете, у вас дома все взяли, а Вы льете кровь за тех же захватчиков. Армия “Правда” еще не производила расстрелов, но та свобода, которую вы защищаете, расстреливает наши семьи и сажает в тюрьмы, так почему же Вы видя такое насилие незаконное, почему не оттолкнете от себя предателей жизни, вы видите, как Ваши Комиссары оставляют Ваши ряды и убегают, оставляют Вас на произвол судьбы. Опомнитесь, присоединяйтесь и скорей уничтожишь всю неправду на ПРАВДУ на земле. –

ДОЛОЙ все насилие. **ДОЛОЙ** лже-коммунистов.

Долой диктатуру **КОМИССАРОВ**

Чистка всех советских учреждений от контр-революционеров

ДА ЗДРАВСТВУЕТ вся ПРАВДА на з е м л е

Да здравствует вся правда... вождь революции товарищ Ленин
Реввоенсовет 1-й армии «ПРАВДЫ»

Текст воспроизведен по изданию: Аншакова Ю.Ю. Армия «Правды» начдива Сапожкова [Текст] /Ю.Ю. Аншакова // Известия Самарского научного центра Российской академии наук. – 2006. – №3. – Т.8. – С. 769-779.